

我爱我家



掌柜的年终总结

□宫晓惠

绘图
仁伟

转眼间,到了岁末,我作为掌柜,对家里的工作特总结如下:一年来,在我的“以经济建设为中心,一手抓老公管理,一手抓儿子教育”路线方针的正确指引下,各方面都取得了长足进展。

我率先垂范,在繁忙的工作之余,笔耕不辍,偶有豆腐块儿见诸报端;自我执掌家政以来,老公就饱食终日无所用心。我既要干家务,又要辅导儿子学习,还要监督儿子练琴。生性懒散的儿子对我心怀不满,敢怒不敢言,只有消极怠工,我对他进行了语重心长的教育,收效甚微。

我愤然提出“辞职”,老公不知是计,气急败坏地说:“你写的文章发表在《洛阳晚报》上,全市人民都知道你当咱家掌柜了。同学们笑话我无数回了,你现在要‘辞职’?先为我恢复名誉再说!”

我顺坡下驴,对他威逼利诱,让他业余时间学

习做饭、洗衣、辅导儿子数学,我负责儿子的语文、英语学习和主要家务,家庭总算正常运转起来。

老公虽未戒烟戒酒,但工作上更加努力,得到领导的肯定和赞赏,工资和奖金都有较大幅度增长。老公志得意满,买了一辆越野车,我们一家出行方便多了。我应该进行严厉的自我批评,这一年来我疯狂地迷上了网购,每天必上几大购物网站逛逛。邻居打趣道:“你家可真拉动内需了!”门卫室的大伯则说:“这快递公司像是为你家开的。”

我的钱包越来越瘪,身体却越来越胖,看着家里越来越多的鸡肋,我后悔不已。我赶快报了个健身班,在跑步机上健步如飞,让眼眸闪亮无比;骑上动感单车,让汗水滴在音乐里。

新的一年,我将戒骄戒躁,努力做个勤俭持家的好掌柜。

你说我说

珍贵的手绘贺卡

□陈安莉

新年脚步渐近,人们又迎来了互致祝福的时刻。收到别人的祝福是一件惬意的事情,它能给人带来好的心情。

然而,这些年来市面上出售的贺卡越来越精美,价格越来越高,但内容越来越格式化,祝福语千人一词,毫无新意,不由得使人们对这种祝福形式有了一丝莫名的失落感。

上周,文友小张从天津给我寄来的贺卡却让我心头一热。这是一张能装进普通信封的天蓝色薄纸板,上方画着两个红彤彤的灯笼,右下方画着一个身穿唐装、满脸堆笑、拱手作揖的简笔人物,左

下方工工整整地写着一行祝福语。

贺卡很简单,完全是手工绘制和书写的,虽不精美,却透着亲切。

昨天,打开电脑,我发现小张的QQ头像亮着,我们俩聊了起来。说到手绘的贺卡,小张先发过来一个笑脸,随后写道:“这些年,我给亲朋好友寄的贺卡都是自己利用废弃的纸张设计制作的,每张都不重样。虽说麻烦一点儿,但它节能环保,完全寄托着我的祝福和诚意,我是用心在做。”

从抽屉里拿出小张寄来的贺卡,我静静地端详着,感觉是那样珍贵。

流光碎影

从“月光”走向“阳光”

□杨友德

2013年,对我家来说值得庆贺,妻子意外地获得了她的退休金,我们家扬眉吐气地对陪伴我们多年的“月光族”身份道一声“拜拜”了。

十几年前,妻子所在的集体企业因经营不善而倒闭,妻子只好赋闲,全家仅凭我的微薄工资糊口。虽然妻子也隔三岔五地打些零工,但仍然难以维持家庭正常的生活。

我们家常常是开了工资先安排柴米油盐酱醋茶,再预缴水电费及女儿的学杂费,之后便所剩无几。遇到突发事件,囊中羞涩的我们总是无所适从,盼望着下个月的薪水早早到手。

去年年底,我从朋友处得知:如果补缴所欠养老金,妻子也能领取退休金。我们到有关部门咨询,方知须提供有关证件、证明才可办理。可妻子的证件早已丢弃,好在通过社保部门工作人员的彻夜查找,我们终于找到了原始票据,才得以顺利办理。今年3月,妻子顺利地领取了退休金。

感谢党的富民政策,让众多家庭过上了衣食无忧的美好生活,也使我从“月光族”变为“阳光族”!

家有儿女

外孙女难住了我

□张延安

上四年级的外孙女放学回家,开始写数学作业。我凑到她跟前关心地问:“有不会的吗?”外孙女说:“这上面的题你都会?”

我说:“当然了,姥爷教了一辈子数学,连高中生都教过,还能不会小学生的题?”外孙女说:“那我给你出道题,你说说怎么解。”我说:“好啊。”

外孙女出题:“父亲今年50岁,女儿今年14岁,几年前父亲的年龄是女儿的5倍?”

我用代数的方法,设了未知数,很快解了出来。外孙女说:“你说的是啥呀?我听不懂。”我想:是啊,四年级的学生还没有学代数呢,怎么听得懂?我一时作了难,怎么用算术的方法给她解呢?

我上网查了一下,上面都是用代数的方法解的。怎么办?外孙女说:“怎么样?不会了吧?”弄得我红了脸。

外孙女说:“用父亲的年龄50减去女儿的年龄14,除以4,得9。然后用女儿的年龄14减去9,不就得出结果了吗?”外孙女边算边讲,使我明白了她的解法。我称赞外孙女:“你真聪明!”她得意地笑了。

洛阳网
www.lyd.com.cn

买车看车,上洛阳网汽车频道,
信息真实,最具参考价值